2021年7月9日 星期五 责编/郭寿权 美编/唐昊 校对/惠琴



福建人均GDP 跃升全国第四

我省将突出做好数字经济、海洋经济、绿色经济三篇文章,加快建设"海上福建"



N海都记者 李琪

8日上午,省政府新闻 办举行福建省"奋斗百年 路 启航新征程"系列主题 新闻发布会(第一场),省发 改委等部门的有关负责人 介绍了加快建设现代化经 济体系、大力推进高质量发 展的有关情况。

省发改委有关负责人介绍,2020年福建全省地区生产总值4.39万亿元,在全国位次从2012年的第12位前移到第7位。人均GDP达10.58万元,在全国

位次从2012年的第6位前移到第4位。其中,第三产业比重上升到47.5%,比2012年提高7.7个百分点。值得一提的是,2020年福建省数字经济增加值突破2万亿元,占GDP的比重超过45%。数字政府建设也深入推进,全省依申请审批服务事项网上可办率达到98%以上。

其介绍,下一步,福建 将突出做好数字经济、海洋 经济、绿色经济三篇文章。 把数字化建设作为全方位 推进高质量发展超越的战略工程,加快推动数字产业 化、产业数字化。目前已出台了《加快建设"海上福建" 推进海洋经济高质量发展 三年行动方案(2021—2023 年)》,梳理提出了328项总 投资近万亿元的海洋经济 重大项目。同时,加快构建 绿色制造体系,持续推进生态产品市场化改革,坚决遏 制"两高"项目盲目发展,加强能耗"双控"工作。

2020年度媒体社会责任报告近日正式对外发布。这是媒体社会责任报告的度工作开展以来第八次发布有关报告,发布报告的媒体数量比上一年度增加一倍以上。

2020年,各媒体深入 学习宣传贯彻习近平新时 代中国特色社会主义思想 和党的十九大精神,增强 "四个意识"、坚定"四个自 信"、做到"两个维护",自 觉承担起举旗帜、聚民心、 育新人、兴文化、展形象的 使命任务,特别是在决胜 全面小康、决战脱贫攻坚、 抗击新冠肺炎疫情等重大 主题、突发事件报道中,广 大新闻工作者围绕中心、 服务大局,忠实履行党和 人民赋予的职责和使命, 自觉履行社会责任,展现 了新闻战线的良好形象, 获得了社会赞誉。

2020 年度媒体社会 责任报告范围包括人民 日报、新华社、中央主要新 闻媒体,人民铁道报、 民公安报、中国教育报 全国性行业类媒体,以及 全国各省(区、市)主要新 闻媒体。中国记协新闻 道德委员会和各省(区、 市)新闻道德委员会将对 各媒体发布的报告开展 评议打分。

红色文物背后的热血故事

福建革命军事馆面向全社会公开征集文物史料,已征集到 1400多件珍贵文物史料

N海都记者 李琪

文物传承着深厚的文化,承载着一个个闪光的历史与记忆。为了传承红色基因,普及国防教育,打造新时代福建党史军史教育基地,福建革命军事馆正在推进筹建中,也正持续面向全社会公开征集文物史料,目前已征集到1400多件珍贵文物史料。每件文物的背后,或见证了某个重大的历史时刻,或隐藏令人动容的故事。一块带血的怀表、一枚新四军抗日团发的"还我河山"的胸章……今天,海都记者就带大家了解这两件征集来的文物背后的动人故事。



军事馆征集布展办供图) 怀表与胸章(福建革会

烈士留下 带血的怀表

一块古铜色的怀表上爬着淡淡的绿色铜锈,暗红的血迹若隐若现。这是涂屏南烈士的女儿涂曼云所捐赠的文物,与之一同捐赠的还有一枚1938年新四军抗日团所发的"还我河山"的胸章。

涂屏南是福建诏安县 人,1933年便开始参加地下 革命活动,宣传共产党的政 治主张。之后一直参加革命 及抗日活动。1940年,屏南 潜入诏安城关活动时,被警 察逮捕,在狱中受尽折磨,毒 打至无法走路,被国民党反动派连夜杀害于漳州芝山。

涂屏南烈士牺牲后,狱警将涂屏南就义时穿烂的衣服丢了出来,他的母亲悲痛欲绝收拾遗物回家,在其中发现了这块带血的怀表和胸章。这块珍贵的怀表我在一个带血的布袋中,一直由涂屏南烈士的家人珍藏着。此次文物征集,涂屏南的女儿涂曼云将怀袭归胸章捐出,将带血的布袋作为父亲留给自己最后的留念,继续珍藏着。

文物史料 持续征集中

福建革命军事馆的文 物史料征集仍在持续进行 中,征集范围包括能反映古 代、近代与福建有关的军事 活动的文物史料,反映中国 共产党在福建领导革命斗 争的文物史料,反映新中国 成立以来驻闽部队在国防 和军队建设 参加地方经济 建设及双拥共建的文物史 料和相关线索等。无论是 与发生在福建重要战事有 关的兵书、诏书、大刀、长 矛,还是与福建重大革命事 件关联的文件资料,画册图 书,实物、影像等都在征集

捐赠人需保证文物展 品来源的真实性及藏品的 合法性,并简要提供藏品的 来源、流转经历和背后故 事。

□联系方式

联系单位:福建革 命军事馆征集布展办公 室

> 联系人: 王干事, 0591-24950378、 15260659089

邮箱:

fjgmjsg@163.com 通信地址:福州市 鼓楼区铜盘路478号福 建革命军事馆征集布展 办公室

邮政编码:350003

泉州开设300个暑托班

2020年度媒体

服务逾万名职工子女

海都讯(记者 黄晓燕 通讯员 黄丹萍) 每年到 了暑期,孩子的看管问题 就成了双职工家长最"头 疼"的事情。昨日,海都 记者从泉州市总工会表 悉,全市已有300个各名。 班陆续开班,分布在各乡 镇(街道)、工业园区、村 (社区)以及机关企事少 (社区)以及机关企事力 余人。此外,各县(正实 际需求,还将举办各种类型的暑期训练营、夏令营 等。

据悉,由泉州市总工 会、泉州市直机关工会、泉 州市工人文化宫联合举办 的首期市直机关职工子女 暑托班,于7月5日在东 海、九一街的市工人文化 宫同时开班。230多名小 朋友被分成7个班,在这 里享受为期一个月的工会 暑期托管服务。

营养可口的饭菜,凉爽干净的休息室,丰富有趣的授课内容……工会志愿者为孩子们无偿提供午餐、午休、课业辅导服务,还有专业老师讲授防溺水、消防安全、防疫、防诈骗、交通安全、垃圾分类等日常知识,开设党史学习、红歌学唱、红色研学等课程,让孩子们享受到多元化的服务。

鲤城将构建品牌商业圈

中山路及周边商圈国有或集体资产的商铺租金下调,对重点培育的业态加以扶持

海都讯(记者 柳小玲 通讯员 李淑媚) 为持续吸 引优质业态入驻中山路及周 边商圈,提升业态品质活力, 构建品牌商业圈,日前,泉州 鲤城区制定出台《扶持中山 路及周边商圈业态提升若干 措施》,下浮国有或集体资产 的商铺租金,对重点培育的 业态加以扶持。

据悉,该《措施》自2021

年6月21日起实施,有效期至2025年12月31日,共细化明确6条扶持措施,充分发挥国有资产优势,进一步调整提升商圈业态。

记者从鲤城区文投集团 获悉,根据《措施》,租赁符合 条件的国有资产商铺的商 户,如属于非遗传承人、大师 工作室、传统老字号企业的, 根据国家级、省级、市级三个 等级,按评估租金分别给予最高下浮40%、30%和20%的优惠扶持;属于老店新态(新业态与老店招相符)的商户,按评估租金给予最高下浮30%的优惠扶持。中山路及周边商圈的国有资产持有单位均可向中山路商圈管委会提出申请,符合条件的,将委托泉州刺桐鲤商业管理有限公司统一管理,

并根据实际情况,采取合作 经营的模式,实行统一收银 管理,形成的区级财力全额 拨付给中山路商圈管委会, 专项用于支持中山路商圈 及周边业态发展。 此外,要求享受上述优

此外,安尔亭受工处化 惠扶持措施的商户,应当纳 入中山路及周边商圈统一收 银管理,且合同期不得超过8 年。今后,相关部门将加大 监管力度,在商户正式入驻后严格按照扶持措施兑现优惠政策并深化日常管理。

商业街区是展示城市繁华和文化特色的窗口,更 兼具带动旅游发展的重要功能。今年来,鲤城区加快中山路及周边商圈业态建设,先后出台《泉州中山路及周边商圈经营项目目录清单(试行)》《中山路市容 和卫生精细化管理实施方案》,推进业态布局、招商引资、商圈规范管理及街区景观提升等工作,深挖市场潜力,提升中山路及周边商圈流量。据统计,中山路示范段现有店铺共418间,截至目前,整体招商率达83.5%,新引进入驻品牌48个,涵盖零售、餐饮、鞋服、珠宝、艺术展示等业态。